

香港文匯報訊(記者 子京)公益金「2016/2017 港島、九龍區百萬行」於1月8日盛大舉行,吸引180多支步行隊伍,逾17,000名善長參加,行政長官梁振英及公益金會長梁唐青儀擔任開步典禮主禮嘉賓。活動旨在為公益金資助的六項服務其中一項——家庭及兒童福利服務籌款。公益金將於2016/2017年度撥出逾3,500萬元資助提供相關服務的24間會員社福機構。

逾1.7萬善長力撐百萬行

梁振英伉儷主禮 資助家庭兒童服務



■公益金「2016/2017 港島、九龍區百萬行」賓主合影。

大會特別鳴謝民政事務總署、各政府部門及制服團體等機構的鼎力協助,讓是次百萬行得以順利舉行。

謝小華 范偉明 王冬勝 等出席

出席嘉賓尚包括:民政事務總署署長謝小華、署理康樂及文化事務署署長范偉明;香港公益金執行委員會主席王冬勝,副主席江焯開、李慧敏及莫偉龍;籌募委員會主席郭少明,聯席主席李業廣、孫大倫、伍偉國;「2016/2017 港島、九龍區百萬行」籌委會主席蕭志成、聯席主席鄧慕蓮、龐維新及黃良柏。

是次「港島、九龍區百萬行」以香港大球場為起點,途經黃泥涌峽道、布力徑、香港仔水塘道,並以香港仔郊野公園遊客中心為終點,全程10公里。為表謝意,公益金會致送感謝狀予每位行畢全程的參加者。

東華星夢慈善郵輪啟航

香港文匯報訊(記者 李擘)由東華三院舉辦、星夢郵輪協辦的「東華三院星夢郵輪慈善之旅」於1月6日至8日在星夢郵輪旗下的「雲頂夢號」舉行,並於6日晚假啟德郵輪碼頭舉行啟航禮,邀得商務及經濟發展局副局長梁敬國蒞臨主禮,活動獲各界社會賢達慷慨贊助,為該院的醫療、教育及社會服務籌募經費,為市民帶來更優質的社會服務。

馬陳家歡 李鑿麟 王賢誌 等出席

東華三院主席馬陳家歡、第一副主席李鑿麟、活動籌委會主席暨東華三院第二副主席王賢誌等首長出席當晚的啟航儀式。王賢誌致辭表示,非常榮幸成為首間與「雲頂夢號」舉辦籌募活動的慈善機構,並感謝雲頂香港捐出30萬港元支持是次活動,攜手贊助該院受助家庭參與是次旅程,讓他們與家人



■「東華三院星夢郵輪慈善之旅」啟航禮,賓主主持啟航儀式。李擘攝

一同度過愉快周末。

他表示,星夢郵輪此次與東華三院特別為參與嘉賓安排多項「尊享表演」、親子工作

坊及「Happy Hours at Sea」等特備環節,讓嘉賓在視野開闊的郵輪上欣賞海景,共享歡樂。

重和愛意,更能讓自身器官循環再用,讓生命延續,救回不少生命,她衷心感謝旺角街坊會對活動的推廣,並鼓勵大家到衛生署的中央器官捐贈登記名冊登記。

高資齡表示,希望大家多多了解器官捐贈的好處,一同推動社會和諧發展。



■旺角街坊會「生命再現光彩」全人響應器官捐贈」啟禮,賓主合影。李擘攝

旺角街坊會推廣捐器官

香港文匯報訊(記者 李擘)由旺角街坊會主辦的「生命再現光彩」全人響應器官捐贈」啟禮日前於該會禮堂舉行,食物及衛生局副局長陳肇始、旺角街坊會名譽會長高資齡蒞臨主禮,旺角街坊會主席梁華勝、副主席羅惠珍陪同,與近400區內街坊友好共聚一堂,推廣器官捐贈的意義和重要性。

梁華勝表示,旺角街坊會提倡「守望相助、患難相扶」的精神,並致力在社區推動關愛文化,當器官捐贈推廣委員會推動「器官捐贈推廣約章」時,該會便決定參與成為約章簽署機構,並承諾在機構內推廣,讓大

家了解及接受器官捐贈文化,鼓勵大家到衛生署的中央器官捐贈登記名冊登記。

他續說,該會成員包括理監事、同事和會員合共約一萬二千多人,來自不同背景、不同行業、不同年齡,構建一個有效的平台去推動器官捐贈文化,日後將持續在會內進行宣傳工作,在日常各類型的課程、小組聚會、大型活動中推廣器官捐贈文化。

他更希望在座嘉賓能成為「器官捐贈運動」推廣大使,除身體力行外,更要向身邊親人、朋友介紹器官捐贈的意義和重要性。陳肇始表示,器官捐贈表達了對生命的尊

博愛武林大會 籌百萬建護理院



■「博愛武林大會2017」,賓主與表演嘉賓合照。鄧學修攝

香港文匯報訊(記者 鄧學修)博愛醫院、香港中國國術龍獅總會聯合主辦的「博愛武林大會2017」,日前假旺角麥花臣場館舉行,特邀社會福利署元朗區福利專員林偉業蒞臨主禮。「博愛武林大會」踏入第七屆,主辦機構希望透過活動弘揚及推廣中國武術精神,強調習武可以強身健體、鍛煉意志、修德向道,鼓勵全民運動。

活動亦為博愛醫院於屯門藍地籌建長者護理及護理院舍,籌得100萬元的善款,為歷年之冠。新院舍將提供1,400個護理安老名額,是香港最大型的安老院舍,相信能讓更多有需要的長者得到更適切的住宿照顧。

陳李妮 冀輪候增質素

博愛醫院主席陳李妮致辭表示,「博愛武林大會」踏入第七個年頭,參與活動的武術界人士反應依然熱烈,共有56隊隊伍、逾1,000人參與武術表演,盡

展武術界齊心協力、行善最樂的情操。她續指,活動籌得的善款,主要用作開辦屯門藍地的護理院舍,務求縮短長者的輪候時間,並提高護理服務質素,希望得到社會各界大力支持。

林偉業稱,近年博愛醫院與社署一直攜手合作,如社署去年10月舉辦的「長者社區照顧服務券第二階段」、今年2月為早期認知障礙長者提供識別和投入社會的服務等計劃,博愛醫院均有參與,積極幫助社會上有需要的人。

她又指,博愛醫院一直致力提高各院舍服務和日間護理的服務質素,又與醫管局合作,提倡醫療和護理結合,提高醫療效率,成績令人驕傲。

出席賓主尚包括博愛醫院副主席李鑿發、吳錦青、簡陳振霞、李柏成,香港中國國術龍獅總會會長林建名,副會長龍啟明、黃世洪、葉耀丞,北少林門龍子祥國術總會副會長石龍慎群等。

新華集團六十華誕 承前啟後續創輝煌

蔡冠深:追隨國家發展 帶領集團助推「一帶一路」



■蔡冠深博士分享集團發展歷程與華誕喜悅

新華集團1957年創立以來,秉持「立足香港,背靠神州,面向世界」宗旨,與時俱進,積極開拓。歷經一甲子順逆變幻,風雨兼程,今年迎來可喜可賀的六十華誕。值此大慶日子,新華集團主席蔡冠深表示,作為國家改革開放和「引進來、走出去」的積極參與者,以及東亞地區日益走向和平與發展的推動者,新華將緊隨國家的發展步伐,參與國家以及「一帶一路」沿線國家的經濟建設,為香港、內地以及區域經濟合作與發展,為和諧繁榮、民生改善作出貢獻。 文:鄧韻妍

新華集團六十週年暨祝賀蔡冠深主席三度榮任香港中華總商會會長晚宴,日前假會展中心會議廳隆重舉行,是晚冠蓋雲集,群賢畢至。香港特別行政區行政長官梁振英、中聯辦副主任譚鐵牛、外交部駐港公署副特派員佟曉玲、各國駐港總領事和領事,以及從世界各國和內地遠道而來的嘉賓們親臨到賀,與蔡冠深博士及新華同仁共聚一堂,見證集團承前啟後的重要時刻。

三代傳承 不忘初心拓未來

蔡冠深博士在致辭中分享集團發展歷程,指出新華從一家經營海產的小公司,已發展成為今天業務涵蓋海產食品、地產建築、金融財務、高新科技、傳媒文化、基礎建設及教育培訓七個範疇;業務網絡遍及中國內地、香港、澳門和越南、柬埔寨、緬甸、新加坡、日本以至加拿大、美國以及澳洲等地的跨國集團。而旗下新華匯富金融今年也踏



■行政長官梁振英及中聯辦副主任譚鐵牛(右)親臨致賀,蔡冠深博士迎迓。

入二十六週年,是一家於2000年在香港主板上市的金融機構,成立以來連年得獎,2014年更被南華早報評為「中小企上市之王」。

他強調:「我們是國家改革開放,『引進來、走出去』的積極參與者,我們也是東亞地區日益走向和平與發展的推動者。我們追隨中國發展的腳步,參與國家以及周邊地區,尤其是『一帶一路』沿線國家的經濟建設,推動國與國的文化和教育交流,增進民

間往來。在開拓業務的同時,努力從事公益和慈善事業,服務當地,改善民生。也正是在推動區域進步的過程中,我們贏得了各國的信任和支,也實現了新華自身的發展和壯大」。

事實上,新華在逾半世紀的歲月內持續發展,有賴集團創辦人蔡博士父親蔡繼有先生的艱苦創業、蔡博士的努力開拓,以及蔡博士兒子蔡雋思的積極創新,當中蘊含了三代人的心血與積累,加上家族成員和新華同事相互支持,終結成豐碩成果。「新華集團的目標是,與時俱進,打造百年企業,續創輝煌。這需要我們老的一代不忘初心,繼續奮鬥,更期待我們年輕的新一代在全球經濟一體化的新挑戰面前,承前啟後,創新奮進,迅速成長」。短短數語,充滿了期許和信心。

三膺會長 服務中總獻香江

在帶領新華集團開疆拓土,成就輝煌的同時,蔡博士從不忘貢獻國家,造福社群。多年來,他利用自己在各國政商界的影響力,積極開展民間外交和商會外交,團結華商,大力推動與亞太多個國家經濟、文化的合作與交流。為更好地奉獻香港,他於去年獲推舉第三次出任中總會長,肩負起為香港工商界發聲、為經濟民生獻策的重任。

談到任內大計,蔡博士表示,中總將一如既往切實地反映香港工商界及中小企營運問題,為香港工商經濟發展作出更大承擔。同時也走向基層社區,以「愛心行動」及建立緊急支援基金等慈善項目支援弱勢社群。而他與新一屆會董會成員,將會密切關注國際形勢變化,積極配合國家「十三五」規劃、

「一帶一路」以及粵港澳大灣區等建設帶來的發展機遇,協助會員在東亞區域經濟合作中尋找商機。至於內部發展方面,則致力推動中總會務的革新和管理層的「年輕化」,激發年輕一輩的創新思維。

今年是香港回歸祖國二十週年,蔡博士透露中總計劃舉辦一系列大型慶祝活動,包括東亞商貿高峰論壇、中總論壇,探討「一帶一路」的商機。另一方面,計劃成立交流中心,推動多方協作,扮演國家、特區政府與東盟各國間的「民間橋樑」角色,促進國家、香港與東盟及東亞區域合作。為支持創新產業發展,並協助工商界培育更多年輕人才,中總還將舉辦青年創科創新大賽,邀請香港本地大學、亞太區年輕企業家到香港進行創科科技比賽及交流,激發創意,推動區域及香港本地創科互動合作。